
Κείμενο

Ακουστικά ή ηχητικά βιβλία

Στα γερμανικά βιβλιοπωλεία μπορεί κανείς σήμερα να βρει περίπου 17.000 ακουστικά
βιβλία (audiobooks). Στις ΗΠΑ, ένας στους τέσσερις ακούει μέσα στον χρόνο τουλάχιστον
ένα audiobook. Το κοινό μάλιστα είναι πιο νεανικό από το κοινό του τυπωμένου βιβλίου.
«Και για εκείνους που δεν έχουν τον χρόνο ή δεν μπορούν να διαβάσουν ένα βιβλίο,
όπως ηλικιωμένοι, τυφλοί, δυσλεκτικοί, παιδιά και ομογενείς του εξωτερικού, η απάντηση
ίσως βρίσκεται στα "ηχητικά" ή αλλιώς "ακουστικά" βιβλία», λένε Έλληνες συγγραφείς,
καθώς το audiobook μπαίνει και στη ζωή του Έλληνα.

«Υπάρχουν οι νοικοκυρές που σιδερώνουν και ακούν τηλεόραση. Αν προτιμήσουν ένα
audiobook  θα υπάρξει και μία διαφορά κουλτούρας. Το ακουστικό βιβλίο μπορεί να φέρει
την πολιτιστική άνοδο των Ελλήνων», λέει ο συγγραφέας Πέτρος Μάρκαρης.

«Είμαστε λαός προφορικός. Η Οδύσσεια και η Ιλιάδα του Ομήρου δεν γράφτηκαν, αλλά
απαγγέλθηκαν», λέει ο Βασίλης Βασιλικός που είδε το μυθιστόρημά του, το «Ζ», να
μεταφέρεται με τεράστια επιτυχία στον κινηματογράφο. «Εμάς τους συγγραφείς μάς
προδίδει πολλές φορές η μεταφορά των μυθιστορημάτων μας στην εικόνα, αλλά δεν μας
προδίδει ποτέ η φωνή, επειδή το κείμενο είναι εκεί».

Πέντε βιβλία χώρεσε σε CD η εκδοτική εταιρεία παραγωγής Pathos Ρublishing, με έδρα το
Αμβούργο. Έντυσε τα βιβλία με τις φωνές ηθοποιών- σε πολλές παραγωγές υπάρχουν
τόσοι ηθοποιοί όσοι και οι βασικοί χαρακτήρες- αλλά και ειδικά ηχητικά εφέ ώστε να
προσφέρουν μια διαφορετική εμπειρία στον αναγνώστη- στη συγκεκριμένη περίπτωση
ακροατή.

Η ευκολία που προσφέρουν έγκειται στο γεγονός ότι μπορούν να ακουστούν στο
αυτοκίνητο, σε έναν περίπατο, στο αεροπλάνο. Και αυτό, επειδή το αρχείο ήχου είναι
συμβατό με μεγάλη ποικιλία ψηφιακών συσκευών.

Δραστηριότητα

Να υποθέσεις ότι ο δημοσιογράφος που ζήτησε την άποψη κάποιων συγγραφέων  για τα
ακουστικά ή ηχητικά βιβλία, έρχεται και στο σχολείο σου προκειμένου να συγκεντρώσει
τις απόψεις  μαθητών για το παραπάνω θέμα. Γράψε ένα σύντομο κείμενο, στο οποίο θα
καταθέτεις τις θέσεις σου ως  απάντηση στην ερώτηση της συνέντευξης σχετικά με το
πώς βλέπεις την καινοτομία αυτή στην ζωή σου. (50-60 λέξεις)

                                                                                     

 Ενδεικτική απάντηση

Να φροντίσεις το κείμενό σου να έχει στοιχεία του προφορικού λόγου. Ο λόγος σου να
είναι σωστά δομημένος και το ύφος κατάλληλο για μια συνέντευξη που πρόκειται να
δημοσιευτεί.  Να αξιοποιείς πληροφορίες και στοιχεία που δίνονται στο παραπάνω
κείμενο. Να εκφράζεις με σαφήνεια τις απόψεις σου και να τις στηρίζεις με επιχειρήματα,
παραδείγματα κλπ
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